



满眼绿意葱茏 生态画卷绘就

——我市创建国家森林城市工作回眸

盛夏时节,行走于市区或乡间,总会看到这样的场景:林荫小路上,市民慢跑健身;公园廊亭里,孩童嬉戏玩闹;步道边绿树成荫,碧水环绕……人们随时随地享受着“创森”带来的幸福惬意。

自2018年全市国家森林城市创建工作正式启动以来,我市坚持生态立市,着力富民兴市,以“改善城乡生态环境、增进人民生态福祉”为目标,通过统筹推进城乡绿化、积极弘扬生态文化、推进一二三产业融合发展等措施,绘就了一幅生机勃勃的城市生态画卷。

城乡统筹 绘就绿色画卷

按照京津冀协同发展功能定位,作为生态环境支撑区的重要节点城市,创造良好的生态环境是时代赋予衡水的光荣使命。

我市在推进国家森林城市创建过程中,重点实施“3221”国土绿化工程,开展了环湖环城环村镇绿化、沿道路河渠绿化、林业园区和特色果园建设、森林乡村示范区建设。我市按照“三季有花、四季有绿”和“绿化、美化、香化”要求,提升环衡水湖、环城市城镇、环乡镇村庄绿化水平。为高标准推进环衡水湖绿化,我市以环东湖为重点,组织开展12个景观节点建设、环湖外围绿化和5级特色道路建设,着力构建“一轴、一环、两湖、四廊、多节点”生态景观格局。我市按照“大绿量、全覆盖、多功能、多色彩、有层次”要求,提升大广高速、邢衡高速、滏阳河、大运河等道路河渠沿线绿化水平,水岸、道路绿化率达80%以上。我市按照“集约高效、富民惠民、生态扶贫”要求,发展林业园区和现代果园,大力发展国槐、白蜡、法桐、海棠等优质园林绿化苗木基地,建成了枣强欣苑、武强红丰等一批特色林业园区,打造了深州蜜桃、饶阳葡萄、阜城密植梨等一批现代化果园,全市建成千亩以上林业园区200余个;按照“村边密林化、村内园林化、道路林荫化、庭院花果化”的要求,以环村林建设及住宅庭院、道路街巷、沟渠隙地和广场游园等绿化为重点,打造森林乡村示范区,全市29个村被认定为国家森林乡村,76个村被

认定为省级森林乡村。

按照“绿随路建、有路皆绿、绿美结合”的原则,我市主城区重点实施了市区主干街道、南北出口绿化改造提升、重要节点部位大型绿雕花坛设立、行道树树穴美化提升等多项绿化工程。新建孔颖达公园、滏东公园、宝云公园等多处公园游园,先后对怡水公园、人民公园、荷花公园等进行了改造提升,中心城区建成40处口袋公园。在拆违建绿、破硬还绿、补植增绿、立体造绿,大力实施城区补植增绿的同时,我市统筹推进防护林建设,建成了以城区为中心,以环城林带为基础,以道路、河流绿化为骨架,以成片造林为重点的高标准绿化网络。

全民动员 弘扬生态文化

我市充分结合本地实际,开展多渠道、多形式、多角度的“创森”宣传活动,努力营造“创森”人人皆知、人人关心、人人支持、人人有责、人人参与的良好氛围,形成全民共建共享森林城市的良好局面。

我市积极倡导绿色生产、生活和消费方式,建立健全公众参与机制,发展壮大志愿者队伍,组织开展形式多样的宣传活动。我市明确“创森”宣传主题,在国家、省级、市级主流媒体进行高强度宣传,营造全社会关心、支持、参与“创森”的良好氛围;设立户外“创森”标识牌和公益广告,在重要节点、主要地段设置大型固定“创森”宣传牌和宣传海报,在重要场所的户外大屏、各类电子显示屏、宣传栏等处广泛滚动播放宣传标语和宣传视频;设置公交宣传车,让“创森”宣传在市区、沿途农村、县城全覆盖;开展全市义务植树活动,以及创森Logo、标语、摄影等征集活动,组织市民认建、认养、认管城市绿地,提高公众参与度,营造创建森林城市的浓厚氛围;加强古树名木保护,利用植树节、森林日、湿地日、爱鸟日等生态节日,积极开展生态主题宣传教育活动,提高居民生态文明意识。

为发展生态文化,我市还依托各类生态资源,建立生态科普教育基地、走廊和标识牌,设立参与式、体验式的

生态课堂。目前,全市拥有各类生态科普场所16处,重点完善提升衡水湖自然保护区、阜城县千顷洼森林公园、园博园、植物园、动物园等基础设施水平,建设森林文化展示系统、健全森林文化标识系统、完善森林文化解说系统,打造生态文明示范基地,让市民业余生活逐渐向健康、绿色的生态休闲方式转变。

生态惠民 共享生态红利

我市始终坚持走生态建设和经济发展双赢道路。各县市区结合地域特点和产业发展优势,建立了苹果、桃、梨、葡萄和小杂果为重点的五大特色果品产业基地,并进一步优化经营管理水平,大力支持新品种引进和适用配套技术研发与推广,不断提升特色果品栽培规模及质量。

依托现有的林地资源,我市以林产品精深加工为重点,逐步形成了木材加工、果品加工、林下种植、林下养殖等多业并举的林业产业发展格局。巴迈隆、长城木业生产能力不断提升;养元核桃、阜城梨汁厂生产规模不断扩大;京东跑步鸡等林下种植产业链条日益完善、品牌知名度不断提高。

我市还重点发展衡水湖自然保护区、阜城县千顷洼森林公园、景县景州森林公园等生态旅游项目,以森林生态旅游、湿地旅游、乡村农家乐旅游等多种形式,推进森林生态旅游休闲与其他相关产业融合发展;依托现有的全国重点文物保护单位、省级重点文物保护单位和康养综合体,积极开展景州舍利塔景区、亚夫公园景区、东大洼旅游区、阜城湖生态风景区等景区提升项目。同时,我市积极开展董子故里文化旅游园区、华家口运河人家及大运河景观廊带、惠民河生态走廊、故城大运河百里景观带等十余项新旅游项目开发,提升现有旅游服务质量,提高衡水生态旅游在全国的知名度。

在“创森”进程中,我市坚持实施绿色发展、生态振兴战略,把衡水建设成一座天蓝地绿水清的生态之城,让绿色理念深入人心,城市更加充满生机和活力,人民生活更加幸福!

本报记者 董楠

红色家风故事 征集启事

为深入贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神,继承和弘扬革命前辈的红色家风,把红色传统发扬好、红色基因传承好,庆祝中国共产党成立100周年,市文明办、市直工委、市教育局、市退役军人事务局、市总工会、团市委、市妇联、市关工委联合组织开展红色家风故事征集宣传展示活动,现在全市范围内征集红色家风故事。

一、征集时间

2021年5月至11月

二、作品内容

1. 讲述家庭和家庭成员传承老一辈不忘初心、牢记使命,始终保持对马克思主义、共产主义的坚定信仰,对中国特色社会主义的坚定信念,坚守为人民谋幸福、为民族谋复兴的深厚情怀的故事,弘扬“信仰坚定”的红色家风。

2. 讲述家庭和家庭成员传承老一辈忠于党、忠于祖国、忠于人民,面对大是大非敢于亮剑、面对矛盾敢于迎难而上、面对危机敢于挺身而出、面对歪风邪气敢于坚决斗争,在日常工作中忠于职守、勇于担当、敢闯敢干、不怕牺牲的故事,弘扬“忠诚担当”的红色家风。

3. 讲述家庭和家庭成员传承老一辈在革命、建设、改革开放时期和中国特色社会主义新时代勇于克服各种困难,始终任劳任怨、埋头苦干,勇于创新创造取得良好业绩,在日常工作和生活中坚持勤俭节约、坚决反对浪费的故事,弘扬“艰苦奋斗”的红色家风。

4. 讲述家庭和家庭成员传承老一辈积极参加扶贫济困、生态环保、养老助残等学雷锋活动,热心参加慈善捐助、义务劳动、无偿献血等社会公益活动,一心为民、关爱他人、顾全大局、主动奉献的故事,弘扬“甘于奉献”的红色家风。

5. 讲述家庭和家庭成员传承老一辈在工作和生活中带头做到知敬畏、存戒惧、守底线,始终保持一身正气,严格要求家属子女和身边人员,坚持清廉持家的故事,弘扬“廉洁自律”的红色家风。

三、作品要求

1. 作品内容符合征集主题,讲述真实故事,表达真情实感。文体不限,题目自拟,字数2000字以内。文章可配发照片,注有文字说明,讲清楚照片背后的家风故事;单幅或组图均可,图像清晰,每幅边长不低于1000像素。

2. 作品可撰写自家的家风故事,也可以第三方视角,撰写他人家庭的家风故事(需征得该家庭同意)。严禁抄袭、虚假编造等行为。

3. 作品需为本人原创,拥有文字、照片版权,投稿时注明作者姓名、单位和联系电话。投稿即视为作者同意主办单位有编辑发表、出版发行、网络刊登等使用权。

4. 作品征集截止时间为2021年10月31日。

组委会择优在《衡水日报》、《衡水晚报》和衡水新闻网、衡水日报社微信公众号、衡水文明网、文明衡水微信公众号等媒体刊展展示、推送宣传。并对所有作品进行评价,评出一等奖一名、二等奖三名、三等奖十名,获奖作品均颁发荣誉证书和奖品,并对征集到的优秀作品将编印成册,免费向市民发放宣传。

欢迎广大市民踊跃参与,请于2021年10月31日前,将作品、作者姓名及联系方式,发送至zpzjyx@163.com电子邮箱。联系人:贾冽,联系电话:2067292

收集意见建议 明确分工挂图作战 饶阳推动民生项目落地让群众得实惠

本报讯(记者李硕芳)7月6日,记者从中共衡水市委党史学习教育领导小组办公室举行的“学史力行、为民解忧——我为群众办实事”系列主题新闻发布会上获悉,开展党史学习教育以来,饶阳县常态化推进“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众的“急难愁盼”,让群众在党史学习教育中得到实惠。

中共饶阳县委党史学习教育领导小组办公室、宣传部常务副部长田育光介绍,饶阳县运用征求意见函、微信群、办事服务窗口、公开栏等形式,围绕基础设施建设、教育医疗、环境卫生、干部作风等方面的问题,收集群众意见建议230多条。成立了“我为群众办实事”实践活动组,明确分工,责任到人,确保实践活动扎实推进。明确了牵头单位的责任,确保各个项目有人管、有人抓,把实事办实办好。同时,指导各镇区各部门建立“我为群众办实事”项目清单,建立工作台账,明确民生实事项目各个阶段的任务指标、工作计划和完成时限。



饶阳县农业农村局送种植技术到田间地头。

饶阳县围绕医疗、养老、教育、城乡建设等重点领域的难事,突出重点,统筹推进,挂图作战,推动民生工程落到实处。出台了门诊统筹基金使用实施细则,建立起城乡居民基本医保门诊统筹基金,参保居民在定点医疗机构门诊就医,就能享受规定政策,提高了城乡居民的门诊保障待遇。加快智慧平安社区

建设,为85个居民小区安装了车辆、人脸抓拍识别和智能楼宇门禁系统,提高了群众安全感和生活便捷度。目前,新城区路网建设、第三污水处理厂建设等工程也正在加快推进。